



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● <http://narodnoeslovo.uz> ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 12 марта 2014 года, № 50 (5950)

Среда

Рассмотрены актуальные законопроекты

11 марта состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели проект закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», разработанный в исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

В ходе обсуждения законопроекта отмечалось, что он направлен на реализацию конституционного права граждан на информацию, в нем четко определяются процедуры информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, предусматриваются вопросы обеспечения прозрачности, открытости деятельности государственных органов, проводимой в стране политики реформ, внешней и внутренней политики государства с учетом политического плюрализма, многообразия мнений о событиях, происходящих в стране и за ее пределами.

Проектом закона определены основные задачи, заключающиеся в обеспечении доступа физических и юридических лиц к информации, повышении ответственности органов государственной власти и управления и их должностных лиц за принимаемые решения, в определении порядка распространения информации о деятельности органов государственной власти и управления, а также регламентированы основные принципы открытости деятельности органов государственной власти и управления.

В целом принятие данного законопроекта, по мнению депутатов, закрепит правовые основы доступа физических и юридических лиц к информации о деятельности

органов государственной власти и управления, обеспечения гарантий на получение данной информации.

После всестороннего посттюриального обсуждения Законодательная палата Олий Мажлиса приняла данный закон, который будет направлен в Сенат Олий Мажлиса.

Затем депутаты рассмотрели ряд законопроектов во втором чтении, разработанных с целью дальнейшего совершенствования действующего законодательства.

В частности, проект закона «О внесении дополнения и изменения в Закон Республики Узбекистан «О нотариате» предусматривает дальнейшее совершенствование вопросов подготовки и отбора кадров в систему нотариата, который призван оказывать юридические услуги населению.

Предложенные поправки будут способствовать дальнейшему улучшению деятельности нотариальных учреждений, в конечном итоге повышению качества оказываемых ими услуг.

В повестку дня заседания Законодательной палаты был включен и проект закона «О социальном партнерстве». Документ направлен на дальнейшее развитие институтов гражданского общества, усиление их роли в обеспечении прозрачности и эффективности проводимых реформ. В законопроекте предусмотрено четкое разграничение и совершенствование организационно-правовых механизмов взаимодействия негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества с государственными органами в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных проблем, защите прав, свобод и интересов различных слоев населения.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Новый подход к изучению языков

СЕГОДНЯ уровень подготовки специалистов измеряется не только их знаниями и профессиональными навыками, но и владением информационно-коммуникационными технологиями, иностранными языками. В нашей стране этим вопросам уделяется особое внимание.

В целях совершенствования системы обучения иностранным языкам, подготовки высококвалифицированных специалистов путем внедрения передовых методов преподавания с использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий принятые и эффективно реализуются постановления Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» и «О мерах по совершенствованию деятельности Узбекского государственного университета мировых языков».

Во исполнение данных документов при УзГУМЯ создан Республиканский научно-практический центр развития инновационных методик обучения иностранным языкам. Основной целью его работы определена координация изучения, преподавания и определения уровня владения иностранными языками, как и методика обучения преподавателей иностранных языков в



системе непрерывного образования республики.

Центр укомплектован высококвалифицированными научно-педагогическими кадрами. Здесь создана прочная материально-техническая база. Центр является

отраслевым по переподготовке и повышению квалификации преподавателей и методистов иностранных языков общеобразовательных, средних специальных, профессиональных и высших учебных заведений.

Несмотря на короткий период существования центра, его сотрудники активно работают над внедрением и совершенствованием государственных образовательных стандартов, созданием учебников и учебно-

методических материалов нового поколения, проведением научных изысканий, направленных на разработку и внедрение инновационных методов преподавания иностранных языков.

3

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Никто не останется безучастным

НЕТ БОЛЬШЕГО счастья для семьи, чем рождение ребенка. Видеть, как он растет здоровым, крепким, духовно богатым — это ли не цель всей нашей жизни, суть всех преобразований, осуществляемых в стране. Испокон веков наш народ живет работой от детей. Ведь здоровый ребенок — это спокойствие и благополучие в семье, это залог стабильности и здоровой атмосферы в обществе. Нынешний год по инициативе главы государства проходит под знаком Года здорового ребенка. И в этом заключена глубокая мудрость, ибо здоровый ребенок, образованный, воспитанный, сильный духом, любящий свою Родину, является будущим нашей страны, о котором мы, каждый из нас, должны позаботиться уже сегодня.

Принятие Государственной программы «Год здорового ребенка» нашло широкий отклик среди активистов негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества с государственными органами в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных проблем, защите прав, свобод и интересов различных слоев населения.

Принятие Государственной программы «Год здорового ребенка» нашло широкий отклик среди активистов негосударственных некоммерческих организаций, представляющих интересы различных социальных групп и широких слоев населения. Ведь предусмотренные программой задачи волнуют всех и не могут оставить безучастной общественность. Ониозвучены целям, которые ставят перед собой большинство ННО нашей страны, являющихся, по сути, зеркалом общества,

отражающим наущенные потребности и чаяния людей.

ННО приняли деятельное участие в разработке Государственной программы 2014 года, в которой нашли отражение их предложения и инициативы. 67 пунктов Государственной программы предусматривают непосредственное участие общественных структур в решении таких социально значимых задач, как обеспечение здоровья матери и ребенка, духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, утверждение здорового образа

жизни, содействие занятости населения, особенно молодежи, социальная поддержка уязвимых слоев населения и других.

При этом количество ННО, принимающих деятельное участие в реализации государственных программ, направленных на решение проблем общественного, социально-экономического развития страны, из года в год увеличивается. Расширяется и спектр задач, к решению которых они привлекаются. Более того, сегодня представители общественных структур широко вовлекаются в

2

ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ

Программный продукт от отечественных разработчиков

ВЧЕРА в Ташкенте Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан начал проведение тренингов для руководителей и бухгалтеров предприятий по обучению отправке отчетности в электронном виде.

В своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, глава государства, оценив действующую систему сдачи отчетности в государственные органы в электронном виде, подчеркнул важность ее дальнейшего развития и совершенствования. Исходя из этого, руково-

дителям министерств и ведомств поручено ускорить переход на электронный документооборот и, привлекая национальных разработчиков программных продуктов, осуществить полный перевод юридических лиц на электронную сдачу отчетности.

Активное участие в решении поставленных задач принимает и Государственный налоговый комитет. Налоговые органы постоянно разрабатывают и внедряют совре-

менные технологии, новые разработки, в частности, по сдаче налогоплательщиками налоговой отчетности по телекоммуникационным каналам связи.

Однако, изучив факторы, влияющие на эффективность перехода хозяйствующих субъектов на сдачу отчетности в электронном виде, было выявлено, что отчасти этот процесс тормозится из-за недостаточной технической грамотности непосредственных исполнителей, то есть бухгалтеров. В связи с этим был разработан комплекс мер, направленный на оказание содействия в повы-

шении компьютерной грамотности финансовых работников субъектов предпринимательства, а также на совершенствование механизма сдачи отчетности.

Непосредственно сами участники тренинга считают, что это очень удобно. Преимущества электронной отчетности очевидны. К примеру, не надо заполнять множество бумаг, собирать подписи, ездить в налоговые органы и отстаивать в длинных очередях для того, чтобы сдать отчет. Сегодня, в частности, составить отчет и отправить его в свою налоговую инспекцию можно с помощью компьютера из офиса или из дома в любое время суток, не посещая саму инспекцию.

Помимо удобства, оперативности и многих других «плюсов» электронная отчетность приносит и вполне ощущимый эффект.

Выступление члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан под рубрикой «Женщина и общество»

2



Читайте на сайте газеты
«Народное слово»

**Высшее звание
и высшая награда**

— Участовали ли вы в торжествах и народных гуляниях в дни Навруза? Поделитесь, пожалуйста, своими впечатлениями об этом празднике.

— Так как я работаю в Узбекистане уже больше года, мне посчастливилось участвовать в торжествах по случаю Навруза. Я была поражена зрелищностью и красочностью праздничной программы, представленной в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои.

2

